



Független Magyarországi

T. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Egy szám 400 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 8. szám. Telefonszám: 164	Feliról szerkesztő: FODOR KÁROLY Helyettes szerkesztő: JEGESS JÓZSEF	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 30.000 K. Videkre negyedévre 40.000 K.	Egy szám 400 korona
----------------------------------	--	---	---	----------------------------------

A nyomorenyhitő

akcióról akarunk beszélni. Amikor erről a kérdéssel beszélünk, eleve kell kijelentnünk, hogy távol álltunk a gúnyoskodás, vagy a keletlenkedés szándékától. De beszélünk a kéri erről a kérdéssel most, amikor a némesen növekvő drágaság hatalmas lendülettel ismétlődik feltétlenül. Beszélünk a kéri erről a kérdéssel akkor, amikor a város közönvége az inségadót kivétel és a késedelmes fizetőkön a kivett adót közgazdasági uton hajtották be és a végre hajtó még a fizetést is akarta elfogadni. Beszélünk a kéri az inségadóról és az inségkeiről akkor, amikor már a tél muldófelében van és még mindig nem hallunk arról, hogy mi történt azokkal a pénzekkel, amelyeket a község befizetett. Nem hallunk arról, hogy vajon kiosztották-e azokat a pénzeket, hogy mit is vásároltak azokon a pénzekon, avgy hogy most, amikor a pénz vásárlóereje lecsökkent, még mindig pénz alakjában pihen-e.

A város polgárságának joga van tudni, hogy kiosztották-e már a pénzeket, illetve, hogy vettek-e értékeket azért az inségadóért. Ugyancsak egy más kérdés is fel kell vetnünk. Arról van szó, hogy egy jóteknonyeület egyesület adományokból nagyobb összeget gyűjtött össze a szegények gyámolítására és erről az akcióról azt halljuk, hogy a pénznek csak egy kisebb hányadát jutatták a szegényekhez, a nagyobb hányadát azonban csak tavaszkor, husvét táján osztják ki. A mi szerény véleményünk szerint a község nem azért adakozik, hogy a pénzzel tavaszig várakozzanak, hanem azért, hogy a nélkülözőkön gyorsan segítsenek.

Az ellenzéki pártok megalakították a közös frontot a kormány ellen.

Friedrich újabb leleplezéseket ígér.

Budapest. Az ellenzéki pártok tegnap délután felgyűltek az egységes ellenzéki front megalakítása céljából megkezdett tárgyalásait. Az eszmecsere folyton a szocialdemokraták és a fajvédők, valamint a polgári ellenzék jelenlévő tagjai megállapodtak abban, hogy a kormány ellen kéri lehetetlen harcot indítanak és a harc tartalma alatt kikapcsolnak minden olyan kérdést, mely alkalmas lenne az ellenzék egységes frontjának megürésére. Így a fajvédők hajlandók a zsidókérdést is elejteni a

kormány elleni harc tartalma alatt Friedrich István vállalta a megbízatást, hogy a korona zürichi árfolyamának megszüldítésére ölköltött milliárdokért felelősségre fogja venni a kormányt és véd alá helyezését fogja követelni az érdekelteknek. Friedrich még ennél is nagyobb felelősséget vállalt, amikor kijelentette, hogy az Ekkert ügy aktái néhány napon belül a kezébe kerülnek és a nemzetgyűlés elé fogja tárnai annak bizalmas természetű részeit.

Böhmelt letartóztatták.

Budapestről jelentik: Böhmel H. ariter, az Urain-ügyben szerepet vitt bajor kereskedősegedes, amikor a bajor határt átlépte, letartóztatták és Lipésébe szállították, mert körözés levél volt ellene kiadva azon a címen, hogy a franciák javára hazaszerülést követelt el.

A cukor kincstári haszonreszesedése.

Budapest. A cukor kincstári haszonreszesedését továbbbi intézkedésig 6994 koronában állapították meg.

A volt szerb igazságügyminiszter vád alá helyezése.

Belgied A szarajevói tegnap ülésén tárgyalta Markovics volt igazságügyminiszter vád alá való helyezésének ügyét. Az ülésen Markovics mondta védőbeszédét.

Égő vonat a nyílt pályán.

Bukarest. Az egyik tehervonat a legutóbbi napokban a nyílt pályán kigyulladt. A tűz az egyik kocsiból keletkezett, amelyben selem és szövetáru volt felhalmozva. A vizsgálat során kiderült, hogy a vagonban tüzet raktak és a tüztől a drága portékák lángba borult és leégett az egész vonat.

Bethlen vár a pénzügyi és az igazságügyi tárcák betöltésével

Budapest. Beszavott politikai körökben úgy tudják, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök egyelőre vár a megürsedett miniszteri tárcák betöltésével. Azt hivatalosan is megerősítik, hogy kemoly tárgyalásokba a pénzügyi és igazságügyi tárcák betöltésére vonatkozólag nem fogott. Megállapítják politikai körökben azt is, hogy a részleges kormányválság nem fokozódott és több miniszter lemondása nem várható.

Peidl itthon.

Budapest. Peidl Gyula, a szocialdemokrata párt parlamentari frakciójának vezetője megérkezett Londonból. Kérdezésködésre kijelentette, hogy a londoni tanácskozásairól egyelőre még semmit sem közölhet a nyilvánosság számára. A tárgyalás minden fázisáról előbb pártja nagy választmányának tesz részletes jelentést. Kijelenti, hogy Anglia minden pártja nagy rokonszenvvel és megértéssel fogadta a magyar szocialistákat.

rendeletben megengedte a tej szabad kivitelét. Bejelentési kötelezettség esusan a statisztika célját szolgálja.

Véget ért a dokkmunkások sztrájkja.

Londonból táviratozzák: Hivatalosan jelentik, hogy a dokkmunkások sztrájkját kedvezően elintézték. A munkások és a dokkmunkások közti létrejött megállapodást meggyezés szerint a két párt kiüldözték értekezlete elé terjesztik. A megállapodás elfogadásának feltartásával a munkát valamennyi kikötőben újból megkezdik, mihelyt a szükséges intézkedések megtörténtek.

Szabada tej kivitele

Bukarestből jelentik, hogy a román pénzügyminiszter

Zürichi nyitás: B-pest 0.0160

A kereskedelmi kaszinó

a vásártér kihelyezése ügyében ma, pénteken este 6 órakor a kaszinó saját helyiségében értekezletet tart. A tárgy fontosságára való tekintettel kérjük az érdekeltek szives megjelenését.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedarusítóheiyax

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, kölcsey uoca 2 szám alatt. (Budapesti ut sarok.)



KOLLARIT

BŐRLEMEZ STACTALAN FEDŐLEMEZ

Schwarcz Ferencz

épület és tűzfakerekedőse

Baján, a Budapesti-uton (Hengermalom mellett)

Raktáron tart:

fűrészelt és faragott fát, lécet, alvácai bükk hasáb tűzifát, cserepet, téglát és minden méretű és minőségű asztalos- és építőanyagot korlátlan mennyiségben. -o

Vaggontételeknél lényeges árkedvezmény.

Hirdessen. Független Magyarorságnban



Eredeti
Singer
varrógépek
kerületi
képviselője

Fischer Simon Baja,

fényképszeti és sport cikkek,
varrógép és kerékpárok

állandó nagy raktára.

ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA-BÚTORGYÁR

POLLÁK JÓZSEF

GYÁRTELEP-BÚTORTÖRŐ-4
-TELEFON-104-
-MINTARAKTAR-
-KÖSSUTH-UT-104-
-EYTELK-BUDAPESZT-4-
-TELEFON-108-
-SÜRGÖNYE-17-
-POLLÁK-BÚTORGYÁR-
-BAJA-

Értesítés.

349. sz.
1923.

Mulirott, Budapest X. ker. kir. közjegyző igazom, hogy ez az UHU kávédoboz előttem lett lezárva s a Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T. ált. l. hirdeti aján-dék minden tizedik dobozban hiányta-lanul és tényleg elhelyeztetett.

Budapest, 1923. december 1.
Tetőke Béla s. k.
kir. közjegyző.

A közönség ama nagyfoku ragaszkodását, melyet a háromcsillagos, dobozos UHU cikória pótkávéval szemben mind fokozottabban tanusít, vállalatunk jutalmazni akarja, demint hogy lehetetlen a sok ismeretlen há-ziaszozonynak pártfogását köszönettel-készorítással jutalmazni és velük szemben figyelem esetét gya-i korolai, vállalatunk akként h-tározott, hogy u é v t 61 kezdődőleg

minden tizedik 1/2 kg-os UHU dobozba egy darab ezüst koronást (mai értéke kb 3000 korona

minden tizedik 1/2 kg-os UHU dobozba egy 1000 koronást

minden tizedik 1/2 kg es UHU dobozba egy 500 koronást

a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétében helyez el és ezt folyó év végéig áltansóan folytatja.

Ennek megőrténtét alant a közjegyző által kiállított hivatalos tanusítvány igazolja.

Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, pártfogóják továbbra is a háromcsillagos UHU kávé és saját érdekükben vásárolják lehetőleg a 1/2 kg-os dobozt.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

Telefonszám : 121.



Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN
és kátrány fedőlemez

állandóan kapható:

Spitzer Illés

BAJA,

Budapesti-ut 9. Vásártér.

Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Reklamált a Szerző-munkoda gyártásillátás Baja (Henger Malom) és Török

Udász az instalatódvára a Független Magyarország kiadóvállalat, 1. kiadóterti kiadó; Padoz Károly